

高招中招进行时

# 今年高招政策有变 党报热线为您解读

本报记者 全伟平

2011年是我省实施普通高中新课程改革后的首次高考,高考政策有何变化备受关注。本报热线记者5月5日从市招生办了解到,《河南省2011年普通高等学校招生工作规定》日前公布。与去年相比,今年高招政策有两个方面的关键性变化。

## (一)变化

### ◆本科二批实行平行志愿

去年,我省首次实行本科一批平行志愿。平行志愿是指同一志愿序号中的多个并列志愿。例如,本科一批第一志愿为4个平行院校志愿,那么这4个院校志愿为并列关系,均为第一志愿。其表述方式一般是按字母顺序排列为A志愿、B志愿、C志愿、D志愿。对招生院校而言,不管考生志愿被投到A、B、C、D哪个院校,都视为第一志愿考生。今年高招中,我省在坚持完善网上报名、知分填报志愿、网上采集志愿信息、本科一批平行志愿等改革的同时,本科二批也实行平行志愿填报。

据市招生办有关负责人介绍,从去年实行的情况看,平行志愿有不少好处,可保护高分考生,避免考生因志愿填报失误而没有学校上,也在一定程度上减少了志愿填报的风险。本科二批是本科录取批次中数量最多的一批,今年在本科二批实行平行志愿,也将帮助更多的考生圆大学梦。

### ◆一本A段、B段合并投档

去年,我省将本科一批志愿分为“自主招生”、“211工程院校志愿”(A段志愿)和“其他院校志愿”(B段志愿)。“自主招生”设置一个学校,供自主招生合格考生填报相应的自主招生院校;“211工程院校志愿”设置4个平行志愿,供考生选择填报211工程院校;“其他院校志愿”设置4个平行志愿,供考生选择填报参加本科一批录取的除211工程院校和自主招生以外的高等学校。由此,考生将最多拥有9个一本院校志愿。

今年高招中,本科一批的A段、B段将合并,即本科一批除自主招生考生志愿外,考生填报志愿不再分“211工程院校志愿A”和“其他院校志愿B”两类,投档也实行合并投档。市招生办有关负责人说,今年的本科一批志愿分为“自主招生”和“本科一批志愿”,考生除自主招生院校志愿外,还可报考1~6所高校志愿,也就是说考生最多可报7所学校志愿。

这位负责人还说,今年高招政策还有其他一些变化,如网上填报志愿程序简化、明确补档档期;对考生纸质档案加强管理,但重要的变化是上述两个方面的变化。

## (二)不变

### ◆科目设置仍为“3+综合”

我省高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”。“3”为语文、数学(分文科数学、理科数学)、外语(含听力),为每个考生必考科目;文科综合(包括政治、历史、地理)和理科综合(包括物理、化学、生物),由考生根据个人情况选考其一。“文科综合/理科综合”每科满分为300分,其他各科满分为150分,总分满分为750分。

全国统考时间仍为6月7日、8日举行。具体安排是:7日,9:00~11:30 考试语文,15:00~17:00 考试数学;8日,9:00~11:30 考试文科综合/理科综合;15:00~17:00 考试外语。

全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。我省外语考试使用教育部考试中心统一命制的含有听力试卷(其中笔试部分120分,听力部分30分),考生听力部分的测试成绩不计入总分,作为单独的一项成绩在录取时提供给高校参考。非听力部分120分调整为150分,调整换算办法是:按考生非听力部分的卷面成绩乘以1.25,换算为外语科目成绩。我省今年暂不组织报考外语专业考生的口试。

### ◆网上填报志愿仍分三次进行

今年,考生志愿在网上填报。网上填报志愿分三次进行:第一次在6月20日~28日,填报提前批和专升本志愿;第二次在6月30日~7月4日,填报本科一批、本科二批和对口生志愿;第三次在7月6日~10日,填报本科三批、高职高专一批、高职高专二批志愿。考生必须在规定时间内完成志愿填报,考生志愿以网上保存的为准,填报时间截止后将无法更改。

考生志愿分提前批、本科一批、本科二批、本科三批、高职高专一批和高职高专二批等六个批次。本科一批、本科二批实行平行志愿,志愿设置和填报方式为自主招生考生志愿(设在本科一批)。已取得自主招生资格的考生可以填报1个相应自主招生高校志愿,1~5个专业;本科一批和本科二批平行志愿,考生可以填报1~6个高校志愿,1~5个专业。已取得艺术特长生、高水平运动员资格的考生,所选择的相应高校须填报在平行志愿的第一个位置。

提前批、本科三批、高职高专一批和高职高专二批第一志愿可以填报1个高校志愿、1~5个专业;第二志愿为平行志愿,可以填报1~4个高校志愿,每个高校志愿可以填报1~5个专业。艺术类考生志愿分本科、专科两个批次。

对生源不足的高校进行网上征集志愿。未被录取的考生可以重新在网上填报1~6个平行高校志愿,每个高校可以填报1~5个专业(艺术类征集志愿除外)。

## 爱在母亲节



5月7日,博爱县阳庙镇聂村计生管理贺小芬(右二)正在照顾瘫痪的母亲徐长娥。12年前,徐长娥因为糖尿病引起脑堵塞而瘫痪在床。为照顾好母亲,贺小芬不分昼夜照顾老人,为母亲的房间安装了暖气和空调,每天为老人洗漱、梳头、喂水、喂饭、翻身、更换褥垫、按摩、擦洗身子、端屎端尿。老人总是干干净净,从未得过褥疮。  
程全 海东 摄

## 母亲节,“黎明脚步”奔向母亲河

本报讯(记者王龙卿)昨日5时20分,天刚蒙蒙亮,细心的市民发现,在市塔南路上,一支特殊的奔跑队伍十分引人注目,数十名穿着印有“黎明脚步”字样红色T恤衫的市民在向母亲河——黄河进发,他们是“黎明脚步2011感恩母亲节,奔向母亲河”活动慢跑组的成员。

本次活动发起者“马可波罗”(网名)说,5月8日是母亲节,黄河是母亲河。前几天,当他与几个朋友商量准备在5月8日举办“感恩母亲节,奔向母亲河”活动,用健身长跑、签名、环保等形式纪念母亲节时,立即得到许多人的响应,短短几天时间就有50多人报名。组织者将报名的人员分为慢跑、徒步、骑行、自驾等几种形式。

活动路线是经市区塔南路、迎宾路,武陟县三阳乡转盘和大虹桥乡,最后到达武陟浮桥黄河边,总长约36公里。10时许,慢跑组15名队员经过4个多小时的长跑,终于来到武陟浮桥黄河边,先期来到的骑行和自驾网友列队向他们表示欢迎。

拉起长约10米的“黎明脚步2011感恩母亲节,奔向母亲河”横幅,网友“秦皇汉武”从黄河的地理常识、孕育的灿烂文化以及保护黄河任重道远等几个方面进行了介绍,希望大家从自身做起,了解母亲河、宣传母亲河、热爱母亲河、保护母亲河。

参加人员在“愿天下所有母亲健康长寿”、“祝福母亲,保护我们的母亲河”条幅上签名。10时30分,他们拿出自带的塑料袋,开始捡拾黄河滩上的垃圾。

凡愿意参加此项活动的市民,均可通过本报《党报有约》热线报名,报名时间截止到5月9日。报名方式有三种:一是电话报名,电话号码为3917816;二是电子邮箱报名,邮箱为jzrbdyby@126.com;三是当面报名,报名地点为焦作日报社社会新闻采访部(焦作日报社四楼)。无论采用哪种报名方式,市民均须提供如下个人信息:姓名、性别、年龄、职业、单位、家庭住址、身份证号码、联系方式、个人特长等。

Life 生活服务区



晓晓说天气

## 今明两天有小到大雨 市民出行别忘带雨具

记者从市气象局了解到,9日~10日(周一~周二),我市阴天有小到中雨,局部大雨,偏东风3级,气温14℃~21℃,平均温度16℃~18℃;11日(周三),我市天气以多云为主,局部有小雨,偏东风2~3级,气温14℃~21℃,平均温度17℃。  
许明霞

招录信息

## 省统一考试录用法院工作人员拟录用人员名单确定

昨日,记者从河南省人事考试网上了解到,今年的河南省统一考试录用法院工作人员拟录用人员名单确定。根据《2010年河南省统一考试录用法院工作人员实施方案》要求,确定王臻等752名考生为拟录用人员,公示期为7天(5月6日至5月12日)。市民可登录河南省人事考试网(http://www.hnrsks.com)查询详细名单。  
许明霞

# “嘉隆杯”

# 焦作市机关纪念中国共产党成立90周年书画展的通知

为隆重纪念中国共产党成立90周年,讴歌党领导全国人民艰苦奋斗的辉煌历程,展现我市政治、经济和各项社会事业新成就,激发社会各界对“十二五”规划的必胜信心,经研究决定,举办焦作市机关纪念中国共产党成立90周年书画展活动。现将有关事宜通知如下:

**指导思想**

以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,突出展示党领导全国人民艰苦奋斗的辉煌历程,广泛宣传90年来,特别是改革开放以来我市政治、经济和各项社会事业发生的翻天覆地的变化,进一步激发全市人民为把焦作建设成为更具活力的新型城市、奋力走在中原经济区前列的工作热情和创造活力。

**征稿作品内容**

本次征稿参展作品分为书法、美术两个类别。全市机关党员干部,尤其是党员领导干部要带头踊跃投稿。同时,欢迎社会各界人士(地域、身份、年龄不限),特别是关心支持我市党建工作的各界人士投稿(每个县市区不少于10幅,其中县处级领导干部作品不少于2幅;市直及省部属驻焦每个单位不少于3幅,其中县处级领导干部作品不少于1幅),体现书画展的广泛性、代表性和艺术品位。

**征稿作品要求**

(一)作品以歌颂祖国和赞美党为主线,要求格调高雅,思想性和艺术性兼备,既可抄录古今名人爱国爱党的诗词、联、赋、格言警句,也提倡自作诗词。

(二)本次拟展出作品120幅(书法作品80幅,美术作品40幅),所有参展作品由组委会统一装裱。

(三)书法、国画作品规格为四尺竖式(草书作品附释文)。

(四)所有参展作品请在作品背面右下角注明作者姓名、工作单位、通信地址、邮编、联系电话并附作品内容说明;投稿一律用原作,参展作品不收参展费,展览结束后全部退还作者。

(五)凡入选作品,均可作为申请加入市书法家协会、市美术家协会的条件。

**展事安排**

作品集中送稿时间为2011年4月25日至2011年5月25日。本次书画展征集作品将由组委会邀请有关

领导和书画专家组成评委会,于2011年6月10日前对所有作品进行评选。各项评审活动结束后,于2011年7月1日前在市委会展中心举办入选作品展出活动,届时将邀有关领导和参展代表及社会各界人士参加。

**奖项设置**

(一)最佳作品:书法8幅,美术4幅,颁发证书、奖品;

(二)优秀作品:书法16幅,美术8幅,颁发证书、奖品;

(三)对入选和获奖作品较多的单位或部门颁发优秀组织奖。

**组织机构**

焦作市机关纪念中国共产党成立90周年书画展由市委市直工委主办,市文联、焦作日报社具体承办,市书法家协会、市美术家协会协办。组委会由市委市直工委、市文联、焦作日报社等单位有关负责人组成。评审委员会由有关专家组成。组委会下设办公室,办公室设在市文联办公室。

参展作品寄送至焦作市文联办公室(市学生路43号二楼) 电话:2516950 联系人:朱自力